

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 3 (10533)

Среда, 5 января 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Ведущая тема

В ноябре нынешнего года советский народ отметил 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. За шесть десятилетий страна прошла героический путь революционной борьбы и созидания. Итоги наших завоеваний — это общество развитого социализма, советский образ жизни, новый человек.

Готовясь к важной дате, все советские люди с энтузиазмом трудятся над выполнением решений XXV съезда КПСС, над тем, чтобы внести весомый вклад в копилку второго года десятой пятилетки.

Реальность, конкретность дел — вот характерная примета подготовки к юбилею Октября. В этом деле четкую позицию должна определить и стенная печать, замечая ростки нового, активно играя роль пропагандиста, агитатора, организатора.

Оперативностью известна ежедневная стенгазета «Огнеупорщик» динасового завода. Ее редактор, начальник проектно-конструкторского отдела С. П. Даниленко, рассказывает:

— После публикации в печати письма рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС Л. И. Брежнев и ответа Леонида Ильича на заводе состоялось собрание. Затем появились и последователи. Газета немедленно начала помещать статьи на эту тему. В ней же публикуются обязательства коллективов, которые оперативно готовит к печати инженер А. И. Кобыков.

Свои достижения огнеупорщики показывают прежде всего через людей, постоянно вводя рубрику «Гвардейцы пятилетки», где помещают рассказы с фотографией. Есть постоянная рубрика «Качество изделий». Редколлегия успевает охватить множество тем потому, что у нее широкий актив — в течение месяца более ста человек делают газету!

На хорошем счету и другие стенгазеты: «За руду» — Первоуральского рудоуправления, «Трубопрокатчик» — цеха № 1 Новотрубного завода, «Трубиник» — филиала этого же предприятия, «Хромпиковец». Все они выходят часто, регулярно, все имеют много помощников и добрые традиции. «Хромпиковец» (редактор старший инженер-конструктор П. А. Кислицын) ведет рубрику по эффективности и качеству работы, рассказывает о чичи Н. Ф. Воронова, Г. Н. Ушкова и Б. П. Ветюшкова. Очень активны в редколлегии М. А. Васильев, В. М. Ремезов, Л. Ш.

Мазитова и другие. Идеологическая комиссия при парткоме придает огромное значение стенной печати — и потому печать химиков всегда на переднем крае жизни. Так, ежегодно проводится смотр-конкурс стенгазет, в прошлом году он посвящался эффективности и качеству, а с первых дней этого года объявлен новый под девизом «Десятая пятилетка — пятилетка качества, экономии и бережливости». Хороша здесь не только заводская газета, но и стенная печать в цехах № 8 и 3.

Большим помощником парторганизации может стать газета. В тресте же Уралтитулстрой и субопределенных организациях особого внимания стенной печати не уделяется нигде, за исключением управления треста Востокметаллургмонтаж. Дважды в месяц выходит «Монтажник», пишет о качестве и эффективности, о внедрении бригадного подряда, состоянии трудовой дисциплины, ходе соцсоревнования. Есть газета и у комсомольцев-монтажников.

Но разве такими, как есть, должны быть газеты в СУ-2 и СУ-9? Эти коллективы трудятся на важнейших объектах, у них масса проблем, ускорить решение которых могли бы и стенгазеты. Но выходят они к прадникам, в них видны лишь цифры и не видны живых людей, проблем, которые следовало бы решать.

Давно пора в Коуровском леспромхозе наладить регулярный выпуск стенгазеты, а стенной печати на Новоуткинском заводе «Искра» глуже освещать важнейший вопрос — повышение эффективности производства. Наконец, на всех предприятиях стенгазетчикам следует решительно ратовать за внедрение комплексных лицевых счетов.

Есть и еще одна важная тема при подготовке к юбилею Октября. Сейчас во всех парторганизациях собирают сведения о земляках, которые отдали жизнь в борьбе за Советскую власть, и о тех их соратниках, которые живут среди нас. Расскажите об этих людях, стенгазетчики, это важный воспитательный материал, это дань уважения старшим поколениям.

Каждая газета должна иметь план освещения подготовки к 60-летию Октября. Продуманные планы, подкрепленные организаторской, творческой работой, помогут стенной печати ярче, доходчивее осветить эту важную тему.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ

Успех рождается на старте

Первый же день нового года огнеупорщики динасового завода начали с высокими трудовыми показателями. Особенно отличился коллектив смены мастера С. В. Пахомова из пресс-формовочного отделения второго цеха, сумевший намного опередить график.

Многие рабочие в цехе, взяв высокие

социалистические обязательства, в эти дни стремятся работать лучше, чем в прошлом году. Значительно перевыполняют сменные задания пресовщик М. М. Зарипов, садчик З. Г. Гаянов и пресовщица З. М. Шестакова.

В. ТИМОФЕЕВА, рабкор.

На рекордном уровне

Встала на трудовую вахту второго года десятой пятилетки бригада водителей на восемь процентов. Усмогучих КраЗов Г. Г. Медведева в восьмой автобазе.

Октября возглавляют В. Н. Бабинцев, П. Г. Конон и В. С. Лаптев.

Сменные задания они перекрывают в полтора раза.

В. СТАРОДУБОВ, рабкор.

КОМПЛЕКСНЫЙ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

РАБОЧАЯ ЭКОНОМИЯ

На XXV съезде партии Л. И. Брежнев говорил о том, что как бы ни росло богатство нашего общества, строжайшая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа.

Рабочие хромпикового завода всем сердцем восприняли слова Генерального секретаря ЦК КПСС. За прошедший год они сберегли государству сырья, материалов, электроэнергии на 150 тысяч рублей. Самый богатый лицевой счет у коллектива участка теплоснабжения, возглавляет который А. С. Баладин. За счет снижения содержания пара в сети и удаления воздуха из пара они сэкономили 16700 рублей.

Бережно использует сырье и в разномолном отделении коллектив старшего мельника В. И. Федорова из восьмого цеха. На счету у него около восьми тысяч рублей экономии.

По-хозяйски подходят к делу и инициаторы похода за бережливость на предприятии рабочие смены Б. П. Ветюшкина из пятого цеха. В прошлом году они добились значительного снижения потерь хрома, а также сэкономили немало электроэнергии, в результате их хозяйский вклад составил 2313 рублей.

Во втором году пятилетки труженники предприятия намерены достичь еще большего. Уже сейчас они разрабатывают мероприятия, которые помогут им добиться намеченных целей, то есть приступили к составлению комплексных лицевых счетов повышения эффективности и качества.

Л. ЛУКИНА, рабкор.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



Борис Яковлевич Кузнецов работает сортировщиком-маркировщиком на участке отделки труб стана «220» в первом цехе Новотрубного завода. В коллективе известен как отличный производитель, сменные нормы всегда перевыполняет. Кроме того Борис Яковлевич является культорганизатором в бригаде.

На снимке: Б. Я. Кузнецов.

Фото А. Кадочникова.

ПРЕМИИ РАБКОРАМ

На строительстве крупнейшего трубопроводного комплекса В-8 Новотрубного завода был создан и активно действовал рабкорский пункт городской газеты «Под знаменем Ленина». Его возглавляли рабочие корреспонденты В. Ф. Махнев и П. Г. Шевелев. С их помощью, начиная с августа прошлого года, редакция городской газеты публиковала каждую пятницу

тематические страницы. Кроме этого почти в каждом номере газеты печатались подборки материалов, рассказывающие о напряженных трудовых буднях строителей, монтажников и эксплуатационников.

В связи с досрочной слачей в эксплуатацию первой очереди нового трубопроводного комплекса, отмечая большую работу, проделанную по освещению



УЛАН-БАТОР. Отличными трудовыми успехами проводили 1976 год трудящиеся Монголии. Более 160 промышленных предприятий и хозяйственных организаций, свыше 730 производственных участков стали победителями всенародного социалистического соревнования. В настоящее время более 200 передовиков производства возглавляют социалистическое соревнование в промышленности, выполнив за прошедший год норму двух лет.

БУХАРЕСТ. В канун нового года на стальных путях социалистической Румынии в последний раз прозвучал гудок паровоза. Теперь здесь будут курсировать только тепловозы и электровозы. Значительно обновился подвижной состав румынских железных дорог.

НЬЮ-ЙОРК. Вступило в силу решение организации стран — экспортеров нефти (ОПЕК) о повышении базовой цены на сырую нефть. Это решение было принято конференцией министров нефтяной промышленности государств — членов ОПЕК, состоявшейся в декабре минувшего года в Катаре. В соответствии с ним единнадцать из тринадцати нефтедобывающих стран, входящих в ОПЕК, объявили о повышении цены примерно на десять процентов. Две страны (Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты) уведомили своих торговых партнеров, что ограничат размер повышения приблизительно пятью процентами.

БОНН. В ФРГ продолжается процесс разорения мелких и средних фирм, не выдерживающих жестокой конкурентной борьбы с более могущественными соперниками. Так, по данным статистического управления ФРГ в Висбадене, за первые 10 месяцев 1976 года в Западной Германии разорилось 7.665 фирм, мелких страховых обществ и банков.

БРЮССЕЛЬ. С нового года остались без места 200 рабочих металлургического завода фирмы «Гранж э граверс» в городе Виллебруке. С 1 января 1977 года они стали безработными по воле шведских хозяев фирмы, которые под предлогом «рационализации и экономии» провели значительные сокращения среди персонала своего бельгийского филиала.

НЬЮ-ЙОРК. Население Соединенных Штатов увеличилось в 1976 году на 1,6 миллиона человек и составляет в настоящее время 216.451.900 человек. Об этом сообщило федеральное бюро переписи населения.

(ТАСС).

